

## **Марафон «Навстречу выборам»**

***Петрова Татьяна Васильевна,***  
*заведующая ПЦПИ Центральной библиотеки*  
*МБУК «Межпоселенческая централизованная библиотечная система»*  
*Починковского района*

Работа по повышению гражданской активности и правовому просвещению населения для Починковской ЦБ является традиционной, но в предвыборный период она становится особенно насыщенной и интенсивной.

В 2019 г. библиотекари уделили особое внимание Единому дню голосования, который состоялся 8 сентября. В ходе подготовки к значимому для района политическому событию 2019 г. – выборам депутатов сельских Советов Починковского муниципального района Нижегородской области – сотрудники ЦБ активизировали свою работу по повышению информационной культуры населения и правового просвещения граждан по вопросам избирательного законодательства.

С целью привлечения внимания местного населения к теме выборов и повышения активности избирателей библиотекари ЦБ решили провести предвыборный марафон «Навстречу выборам».

Марафон состоялся непосредственно накануне выборов в максимально сжатые сроки – с 1 по 7 сентября. Основная задача, которую поставили перед собой сотрудники ЦБ, заключалась в выполнении библиотекой функции одного из ведущих информаторов предстоящего события. Его главной целью было напомнить местному населению о выборах, проводимых в Единый день голосования.

Непосредственно в недельную программу марафона «Навстречу выборам» вошли:

- онлайн-викторина «ЧИТАЮ! ЗНАЮ! ГОЛОСУЮ!»;
- информирование населения с помощью опроса «Единый день голосования-2019» (1 и 2 сентября);
- акция «Голосуем всей семьей» (3 сентября);
- командная игра по избирательному праву «Все на выборы» (4 сентября);
- экспресс-викторина «Выборы в вопросах и ответах» (5 сентября);
- урок избирательного права «Мы избиратели 21 века» (6 сентября);
- флешмоб «Иду на выборы. А ты?» (7 сентября).

Активная информационная работа с пользователями ЦБ по теме «Выборы-2019» началась за месяц до проведения марафона. Был организован стенд «Время выбирать» (материалы по избирательному законодательству РФ, информация о работе избирательной комиссии Нижегородской области, списки УИК Починковского района, информация о кандидатах в депутаты и пр.).

Приоритетной группой пользователей, которая находится в зоне повышенного внимания библиотек района, является молодежь. На абонементе ЦБ были организованы книжная выставка «МЫ информируем, ВЫ выбираете» и тематическая полка «Правовая культура молодого избирателя», где были размещены информационные листы на тему выборов, книги и журналы для ознакомления будущих избирателей с законодательством о выборах.

Территориальная избирательная комиссия Починковского района подключилась к марафону библиотечных мероприятий ЦБ и стала инициатором проведения онлайн-викторины «ЧИТАЮ! ЗНАЮ! ГОЛОСУЮ!», размещенной на сайте библиотеки. Онлайн-викторина «ЧИТАЮ! ЗНАЮ! ГОЛОСУЮ!» – это интеллектуальная игра по вопросам избирательного права и избирательного процесса. Викторина была нацелена на

расширение знаний пользователей по вопросам избирательной тематики. В викторине приняли участие 67 человек, большая часть из которых относится к группе «юношество».

1-2 сентября библиотекари вышли на улицы с. Починки для информирования населения с помощью социального опроса «Единый день голосования – 2019». Он был направлен на выявление, что знают местные жители о предстоящих 8 сентября 2019 г. выборах, как относятся к этому политическому событию в жизни своего района, знают ли, кого им предстоит выбирать, где находится их избирательный участок, откуда получают информацию по этой теме и какое место в предоставлении информации отводится библиотеке. Главной целью данной акции было проинформировать местных жителей о выборах депутатов сельских Советов Починковского муниципального района. Полученные результаты позволяли сделать вывод, что респонденты недостаточно владеют информацией по теме опроса. Поэтому со своей стороны работники библиотеки если того требовала ситуация дополняли их ответы, давали полную информацию о предстоящем событии, вручали буклеты «Выборы-2019», где собран материал о Едином дне голосования 2019 г. на территории Российской Федерации в целом и о выборах в нашем районе конкретно, напоминали, что дополнительную информацию об этих выборах они смогут найти в библиотеке. Таким образом, было опрошено и проинформировано 76 человек.

Многое, столь необходимое для воспитания гражданской сознательности, ответственности и чувства долга закладывается в семье с раннего детства, но далеко не во всех семьях этот вопрос обсуждается даже в период выборов. Сотрудники ЦБ решили привлечь внимание дошкольников, а через них и их родителей, бабушек и дедушек к теме выборов. С этой целью 3 сентября библиотекари отправились в детский сад № 6 с акцией «Голосуем всей семьей». Для дошколят была проведена игра-инсценировка «ВЫБОРЫ. Кто в лесу главный?», в ходе которой ведущие постарались в игровой, доступной форме рассказать малышам, что такое выборы, зачем они нужны, почему они важны, подчеркнули, что все они тоже будущие избиратели. В завершении встречи библиотечные работники задали детям вопрос: «А вы когда-нибудь видели, как проходят настоящие выборы?». После полученных ответов пригласили их в предстоящие выходные вместе с родителями, бабушками и дедушками на избирательные участки, чтобы они могли узнать, как же проходят настоящие выборы. Сотрудники раздали детям информационные листовки-приглашения «Голосуем всей семьей» и предложили сфотографироваться с родителями, бабушками и дедушками на избирательных участках для последующей фотовыставки из представленных фотографий.

Работа с молодежью – обязательный этап предвыборного марафона, потому как проблема участия молодежи в выборах является сегодня одной из самых актуальных, ведь именно эта возрастная группа людей представляет собой наиболее социально активную часть населения.

Каждый год в третье воскресенье февраля в России проводится важное масштабное мероприятие по повышению правовой культуры юношества – День молодого избирателя. Но Починковская ЦБ и библиотеки-филиалы проводят мероприятия с молодежью, направленные на просвещение молодых избирателей, и накануне предстоящих выборов. Прошедшие муниципальные выборы не были исключением. С 2011 г. на базе ПЦПИ ЦБ функционирует клуб молодого избирателя «Я – избиратель» по повышению уровня правовой грамотности учащейся молодежи (наших будущих избирателей) в области избирательного права. В рамках работы клуба 4 и 6 сентября мероприятия предвыборного марафона проводились для молодых и будущих избирателей. Их информировали о Едином дне голосования, о том, какие выборы будут проходить 8 сентября 2019 г., для них были организованы уроки правовых знаний и правовой культуры с элементами игры, в которых молодые люди не только активно принимали участие, но и могли высказывать свое мнение.

4 сентября в Газопроводской средней школе при участии члена УИК № 1612 прошла игра по избирательному праву «Все на выборы» для учащихся 11 класса. 6 сентября в Починковском сельскохозяйственном техникуме был проведен урок избирательного права «Мы избиратели 21 века».

Параллельно работе с молодежью библиотекари вели активную работу по правовому просвещению граждан в области избирательного права с пользователями среднего и пенсионного возраста, тем самым стараясь охватить все возрастные категории пользователей. 5 сентября в рамках «Правового четверга» для группы пенсионеров пребывания в дневном стационаре на базе комплексного центра социального обслуживания населения и для работников этого центра была проведена экспресс-викторина «Выборы в вопросах и ответах». Около выставки «Выборы-2019» в фойе ЦБ, посетители информировались о Едином дне голосования-2019, о предстоящих 8 сентября выборах, о кандидатах в депутаты Починковского сельсовета.

7 сентября в «день тишины» в центре Починок тихо не было, потому как тишина не распространяется на информацию непосредственно о выборах, призывы принять в них участие, разъяснение законодательных норм и порядка голосования. В завершение марафона привлечь внимание жителей к выборам в органы местного самоуправления помог флешмоб «Я иду на выборы. А ты?», организованный библиотекарями на площадке около администрации, целью которого было стимулировать избирательную активность населения. Старшеклассники, члены КМИ «Я – избиратель», не только привлекали внимание прохожих зажигательными танцевальными движениями, но и приглашали жителей на избирательные участки, используя речевки и листовки. Проходящим мимо сельчанам вручали буклеты «Выборы-2019». Также на площади Ленина перед входом в парк была организована фотозона, оформленная с помощью баннера «#Я приду!».

Флешмоб завершился ярко: активисты КМИ «Я – избиратель» выстроились в форме «галочки», которую каждый ответственный гражданин нашего района поставил 8 сентября в избирательном бюллетене.

Неоспоримую помощь и информационную важность в предвыборном марафоне сыграла издательская продукция библиотеки: буклеты, памятки, листовки, информационные листовки-приглашения: «Выборы-2019», «Словарь будущего избирателя», «Что ты знаешь о выборах?», «Голосуем всей семьей», которая распространялась среди местного населения.

За период предвыборного марафона «Навстречу выборам», проходившего с 1 по 7 сентября 2019 г.:

- было проведено 7 мероприятий, которые посетили 230 человек;
- было роздано 264 экземпляра печатных материалов (буклетов, листовок, приглашений), оформлено 3 информационных выставки;
- 76 человек приняли участие в социальном опросе «Единый день голосования-2019»;
- 67 посетителей сайта стали участниками онлайн-викторины «ЧИТАЮ! ЗНАЮ! ГОЛОСУЮ!».

Хочется отметить, что по результатам избирательной активности состоявшихся 8 сентября 2019 г. выборов, Починковский район вновь занял 1 место в Нижегородской области, явка на выборы составила 83 %. Это еще раз доказывает эффективность работы библиотек с населением по информированию в предвыборный период.